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Isigin Kirilmasi ve Mercekler - 1
Asagidaki olaylardan hangisi 1s1gin kirilmasi ile ilgili 4,
degildir? Balikei
A) Havuzun oldugundan daha sig goérinmesi - \/(
B) Su dolu bardagin igindeki kasigin kirik gériinmesi '_.—" /

pe /

C) Biyutecgle cisimlerin oldugundan blyik gérinmesi

D) Uzerine kirmizi 1sik diisen beyaz renkli bir cismin kir-
mizi gérinmesi

Baligin goruldugu
yer
4

N
i v Sekilde verilen olay ile ilgili,
K ortami §_| L 5 I. Yasanan bu olay tam yansima ile ilgilidir.
i S II. Balikgi, balidi bulundugu yerden daha yakinda gorur.
| [ll. Baliktan gelen isinlar havaya gegerken normalden
L) ; uzaklasarak kirilir ve balik¢inin gézine ulagir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.

Yogunluklari farkli olan K ortamindan L ortamina sekil-
deki gibi dik agiyla gonderilen 1s1gin siirati ve dogrul-
tusu icin agagidakilerden hangisi séylenir?

A) Sirati ve dogrultusu degisir.

B) Sdrati ve dogrultusu degismez.

C) Sdurati degisir, dogrultusu degismez.

D) Sdrati degismez, dogrultusu degisir.

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidlirliigi
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Sekilde bir 1sinin ortam degistirirken izledigdi yollar veril- o
migtir. ©
Q
X g 5. Ksaydam ortamindan L saydam ortamina gegen bir isin
N sekildeki yolu izliyor.
&
s N (Normal)
Y
Y
L ortami
Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Kirllma agisi 20° dir.
Bu isinlarinin ortamlardaki siiratleri Vy, Vy, V, oldu- B) Gelme agisi 30° dir.
guna gore asagidaki iliskilerden hangisi dogrudur? C) Isik K ortaminda daha suratlidir.
A) Vy>Vy >V, B) Vy>V,>Vy D) L ortami K ortamindan daha yogundur.
C) Vy=Vy =V, D) Vx>V, >V,

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Isigin Kirilmasi ve Mercekler - 1

+ Kortamindan L ortamina gelen 1sin normale yaklasa-
rak kirihyor.

* M ortamindan K ortamina gelen 1sin normalden uzak-
lasarak kiriliyor.

* L ortamindan M ortamina gelen i1sin tam yansimaya
ugruyor.

Yukarida verilen bilgilere gore K, L ve M ortamlarinin

yogunluklarn arasindaki iligki hangisinde dogru veril-

mistir?

A) K<M<L

C) M<L<K

B) L<K<M
D) K<L<M

Ozellikleri farkli oldugu bilinen ortamlarda isinlarin izledik-
leri yollar agsagdida verilmigtir.
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Buna gore bir i1sin verilen durumlardan hangisindeki
yolu kesinlikle takip edemez?

A) I. B) II. c) 1. D) IV.

Asagidaki tabloda 1s1gin farkli ortamlardaki suratleri veril-
migtir.
Ortam Isigin siirati (km/s)
Bosluk 300.000
Su 225.563
Cam 200.000

Buna gore yalnizca tablodaki bilgilere bakilarak,
I. Ortamin yogunlugu arttikga isik 1sinlarinin srati azalir.

II. Isidin maddesel ortamdaki surati bosluktaki stratin-
den kuguktar.

ll. Isik 1sinlarinin kinlirken dogrultu degistirme miktari
ortamlarin yogunluklarina baglidir.

verilen ifadelerden hangisine ulagilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill.

C) lvell D) I, Il vellll.
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Cok yogun ortamdan az yogun ortama gelen isik ile

ilgili,

I. Sinir agisi ile gelirse ortam gizgisinin Gzerinden gider.

II. Sinir agisindan blylk bir agiyla gelirse az yogun or-
tama gecemeyip tam yansima yapar.

[ll. Sinir agisindan kiguik bir agiyla gelirse normale yak-
lagarak kirilir.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

C) lvell. D) I, ll ve lll.

Taha bir saydam ortamdan digerine i1sin génderdiginde bu
Isinin sekildeki gibi kirildigini géruyor.

N (Normal)

X ortami ol

Y ortami

Buna gore Taha, agagidaki sonuclardan hangisine ula-
samaz?

A) Ortamlarin yogunluklari farkhdir.

B) Isinin slrati Y ortamina girince azalir.

C) Gelme agisi kiriima agisindan kiguktur.

D) X ortami, Y ortamindan daha yogundur.

Sekilde bir 1sinin az yogun ortamdan ¢ok yogun ortama
ilerlemesi gdsterilmistir.

Az yogun
ortam

Cok yogun
ortam

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) a, gelme agisidir.

B) b, kirlima agisidir.

C) a acisi ¢ agisindan buyuktur.

D) d agisi b agisindan blyUktir.
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Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.




